

2023年3月24日，中国工商银行以“君子伙伴 善行致远”为主题在北京成功举办慈善论坛活动，发布了国内首个基于捐赠人建议基金模式(DAF)的慈善信托——工银私人银行“君子伙伴慈善信托”2.0版本。工商银行通过创新金融慈善新路径，积极助力我国公益慈善事业高质量发展，为推动共同富裕贡献智慧和力量。

### 升级迭代，国内首个DAF模式慈善信托破茧而出

天下之本在国，国之本在家，中华民族的慈善思想和慈善实践源远流长。在启动仪式上，工商银行高级业务总监宋建华讲述了工银私人银行“家、企、天下”的责任和情怀。他在致辞中指出，弘扬企业家精神，引导财富向善，是工商银行和企业家共同努力的方向。越来越多的民营企业正积极投身各类公益事业，以助力社会发展为己任，打造了许多民企真诚回报社会、切实履行社会责任的实践典范。

工银私人银行自2021年9月推出“君子伙伴慈善信托”服务平台以来，已接受来自多位客户的大额捐赠，在引领财富向善、助力三次分配、促进共同富裕方面积极贡献金融慈善力量。工商银行“君子伙伴慈善信托”服务平台呈现两个创新特色：一是作为行业内首个永续集合型慈善信托服务平台，充分发挥聚焦和共享优势，在众多私银客户间和优质慈善项目之间搭建桥梁；二是开创性地将私银客户、客户家族信托、客户企业与慈善信托无缝衔接，助力客户实现家族财富和家族精神的双传承。

通过与行业权威机构深度合作，工银私人银行建立了首批优质慈善项目库，重点聚焦乡村振兴、专精特新、基础科学研究、人才培养、环境保护、文化遗产等领域，全面响应社会各类公益需求，连通客户公益情怀与国家发展战略，让更多高净值客户能放心、省心做慈善，与客户共同助力社会财富向善。

为更好地推动国内公益慈善事业发展，进一步提升捐赠人的体验度和参与度，工银私人银行在学习借鉴海外公益慈善主流模式——捐赠人建议基金(Donor-advised Fund，简称DAF)的基础上，升级打造“君子伙伴慈善信托”2.0版本，成为企业家积极参与公益慈善、助力共同富裕的专业化平台。“君子伙伴慈善信托”2.0版本不仅为捐赠人提供便捷的捐赠流程和税收优惠，还能更好地体现捐赠人意愿，进一步提高公益慈善的透明度，有效提升捐赠人的参与度和积极性。

### 科技赋能，打造“君子伙伴慈善信托”服务生态圈

互联网的飞速普及与发展，让慈善捐赠模式发生变革。根据《中国公益慈善数字化发展研究报告》，从2017年到2021年，中国每年通过互联网募捐信息平台筹集到的善款已经从25.9亿元上升到了100亿元。

工商银行充分依托科技赋能“君子伙伴慈善信托”2.0版本。一方面，打开慈善信托

线上捐赠渠道、扩大慈善信托业务受众面，吸引更多高净值客户主动参与“君子伙伴慈善信托”生态圈建设，打造知名度高、参与度广、影响力大的“君子伙伴慈善信托”服务品牌。另一方面，充分利用区块链技术去中心化、可追溯性、不可篡改等核心特征，保障数据安全、提升运营效率、助力监管溯源，以金融科技赋能公益慈善，打造新型开放的“客户-银行-信托-慈善组织”生态圈，在便捷客户慈善信托捐赠的同时，强化社会信任机制。

共聚一堂，传递财富向善社会正能量

中航信托、中华慈善总会、中国慈善联合会、中国职工发展基金会、友成企业家乡村发展基金会、三江源生态保护基金会等合作机构及慈善组织参加了本次“君子伙伴 善行致远”慈善主题论坛。前期部分捐赠客户和来自全国各地的200余名企业家客户也应邀出席。工商银行通过在客户和捐赠项目搭建新型慈善交流平台，让慈善正能量在客户和受捐赠人之间双向流动。

此外，论坛还邀请了知名专家学者，就国内公益慈善生态如何助力共同富裕、乡村振兴进行主旨演讲，进一步汇聚金融慈善力量。

坚守金融工作的政治性、人民性，为高质量发展提供相适配的高质量金融服务，是工商银行全力以赴的目标追求。未来，工银私人银行将继续与客户携手，助企业兴邦、促产业强国，以“先富起来”的活力，汇聚“带动后富”的动力，推动公益慈善事业在促进社会共同富裕中发挥更积极的作用。